
VERBALE DELLA SEDUTA DELLA III COMMISSIONE DEL 29/09/2020 
 

L’anno duemilaventi, il giorno ventinove del mese di settembre si è adunata, su 

convocazione ordinaria Prot. n.108/Regint del 23.09.2020, la III Commissione 

permanente “Attività Sociali” della V Circoscrizione in modalità videoconferenza - 

mediante collegamento telematico “a distanza” - resta inteso che il luogo della 

riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della V Circoscrizione 

siti in Via Adua n.22 Palermo. 

La pubblicità delle sedute  verrà garantita dalla registrazione delle stesse e dalla loro 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 
https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1   

 

ODG 

Istituzione dell’Albo delle famiglie affidatarie. 

 

Funge da Segretario il Funzionario Amministrativo Dr. Castellana Francesco. 

Alle ore 10,35 in prima convocazione non  risulta presente alcun Consigliere. 

Constatata la mancanza del numero legale la seduta viene rinviata di un'ora in 

seconda convocazione. 

Alle ore 11,30,  in seconda convocazione, risulta  presente il Cons. Lucido che 

invita il Segretario ad aspettare cinque minuti per chiamare l’appello. 

Alle ore 11.31 entra il Cons. Stabile. 

Alle ore 11,34 entra il Presidente Altadonna, constatata la presenza del numero 

legale il Presidente Altadonna apre la seduta. 

Il Presidente Altadonna invita il Segretario di dare lettura della proposta all’OdG, a 

Sua firma, avente ad oggetto: ”Istituzione dell’albo delle famiglie affidatarie”. 

Si dà lettura della proposta posta all’O.d.g. che viene illustrata dal Presidente, il quale 

evidenzia che la proposta nasce dal fatto che il Tribunale ha un iter molto lungo per 

confermare l’affidamento, per le indagini che vengono fatte sulle famiglie affidatarie. 

Scopo della proposta è quello di creare precedentemente un albo delle famiglie 

affidatarie facendo i dovuti controlli a monte, allo scopo di evitare gli affidi 

temporanei che sono traumatizzanti per i bambini. 

Si augura che quando verrà trattata la proposta in Consiglio sia presente l’Assessore 

competente al ramo per avere il necessario supporto politico. 

In questo modo si tutelerebbe l’interesse dei minori.  

Il Cons. Lucido ritiene che l’affido possa rivelarsi un boomerang per le famiglie 

capitando spesso che questi ragazzi, una volta compiuta la maggiore età, cerchino i 

genitori naturali e tornino presso la famiglia di origine e si augura che le leggi 

possano tutelare anche i genitori affidatari che hanno investito sentimentalmente su di 

loro. 

Il Cons. Stabile ritiene che il richiamo del sangue ci sarà sempre e che non ci possa 

essere nessuna tutela legale per i genitori affidatari.  

Il Presidente Altadonna ritiene che all’estero sia più semplice la proceduta rispetto 

all’Italia, e che l’istituzione dell’albo delle famiglie possa snellire la procedura 

attuale, principalmente, nell’interesse dei minori. 

Il Cons. Stabile ritiene che la proposta vada approvata perché è un’iniziativa 

bellissima sia per i bambini che per le famiglie. 
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Il Presidente Altadonna dà comunicazione ai Consiglieri che giorno 1ottobre sarà la 

giornata europea delle fondazioni bancarie che si occupano di contrasto alla povertà 

educativa. 

Alle ore 11,00 sia in Europa che in Italia verrà suonato l’Inno alle gioia, in alcune 

scuole della V Circoscrizione quali l’ Impastato,  la De Amicis e la  A. Ugo ci saranno 

gli alunni che canteranno l’inno, mentre in V Circoscrizione verrà suonato a Piazza 

Noce. 

Questo spettacolo, purtroppo, avverrà dinanzi alle discariche che sono presenti 

dinanzi alle scuole e farà vedere in collegamento europeo lo stato in cui è ridotta la 

città. 

Sono state scelte la Noce e non Borgo Nuovo o Passo di Rigano, come 

originariamente si pensava, perché in questi quartieri non ci sono più associazioni del 

III settore a differenza di Noce e Zisa. 

I Consiglieri presenti si dichiarano favorevoli alla proposta. 

Vengono nominati scrutatori i conss. Stabile e Lucido. 

Il Presidente Altadonna alle ore 12,02 sottopone a votazione, per voto palese, la 

proposta, a firma dello Stesso, avente ad oggetto: “Istituzione dell’albo delle famiglie 

affidatarie”,  

La Commissione esprime parere favorevole all’unanimità sulla proposta. 

Il Presidente Altadonna chiude la seduta alle ore 12,03. 

 

 

        Il Segretario                                                      Il Presidente 

   Funzionario Amm.vo                      Salvatore Altadonna  

     Francesco Castellana  
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